
                                             

 

S lot feest   

REET DCC 

Toespraak op vrijdag 16 december 2011  

Gildenhuis te Reet 

 

Dames en heren, 

Beste vrienden van Reet DCC 

 

Hartelijk welkom. Vandaag bent u onze ere - gast. En dat bent u met recht en reden. U 

heeft - samen met velen -  bewezen dat wij een hechte gemeenschap vormen en dat wij 

eendrachtig kunnen samenwerken. Het bewijst ook het belang van geschiedenis en 

cultuur in ons leven. Daarvoor wil ik u straks – namens het gemeentebestuur -  bedanken.  

 

De geschiedenis van ons dorp start – volgens de officiële bronnen – in het begin van de 

13e eeuw.  Maar ons geheugen reikt niet zo ver. Uit eigen herinnering of uit de 

overlevering weet iedereen nog dat 1961 een bijzonder jaar was voor Reet. Reet bestond 

toen 650 jaar. Toen ging op 16 juli – in een regie van Frans Van Immerseel - een grootse 

praalstoet door het dorp onder de naam “Brooikensstoet”. Velen van ons hebben nog 

persoonlijke herinneringen, foto’s of een souvenir ( vb deze bierpul met wapenschild ) van 

die dag.  Wat we ook aan die dag hebben overgehouden is “Reet DCL”, ons Reetse 

volkslied, geschreven en gecomponeerd door Jos Gielis en Armand Preud’homme. 

 

Op 21 september 1986 organiseerde de VZW Brooikensstoet onder de leiding van 

voorzitter Jef Wijckmans opnieuw een Brooikensstoet. De regie lag toen bij Frans 

Vromman.  En dat gebeurde vanaf dan om de 5 jaar. In 1991, 1996 en 2001 ging de 

Brooikensstoet uit, geregisseerd door Etienne Mommerency. De organisatoren rekenden 

altijd op een zonnige nazomerdag maar in 1996 regende de stoet uit zodat de gemeente 

financieel diende bij te springen. En zowel in  2006 als in 2011 werd een Brooikensdag 

georganiseerd. 

 

 

 



 

 

En zo komen we naadloos bij 2011. In 2011 bestaat Reet 700 jaar, in Romeinse cijfers 

dus Reet DCC. 2011 is een geweldig feestjaar geworden. Het initiatief kwam van 

Dorpsraad Reet onder leiding van leiding van Marc Verschueren. Dorpsraad Reet heeft 

een fantastisch cultureel en sportief programma uitgewerkt met de steun van de 

gemeente Rumst en met de steun van de Provincie Antwerpen.   

 

Vanzelfsprekend is dit feestjaar enkel tot stand kunnen komen dank zij de inzet van onze 

verenigingen, dank zij uw inzet dus. Ik ga over dit programma niet heel veel zeggen. Dat 

doet de volgende spreker wel. Maar sta me toe om – als burgemeester -  in herinnering te 

brengen dat het jaar 2011 gestart is met een gemeentelijk colloquium over de 

geschiedenis van Reet. Mede dank zij de grote financiële inspanningen van ons 

gemeentebestuur werden Reet en de Rupelstreek gastheer voor meer dan 20.000 

bezoekers die deelnamen aan de grote Zomerzoektocht van het Davidsfonds. En 2011 

eindigt vandaag met een feest. Dit feest wordt door de Dorpsraad Reet en het 

gemeentebestuur aangeboden aan wie dat het meest verdient heeft: aan alle 

medewerkers dus en dat bent u allemaal. 

 

Aan het feestjaar 2011 zullen we – behalve een warme herinnering – ook een aantal meer 

materiële souvenirs te danken hebben. Zo is er de gedenksteen voor het 

Oud-Gemeentehuis, met daarop enkele verzen uit Reet DCL. En uiteraard is er ook het 

geschenk van de gemeente Rumst aan de inwoners van Reet. Ik heb het nu over “ het 

paard “, een bronzen beeld van de grote Vlaamse kunstenaar Rik Poot dat de rotonde aan 

de Molenstraat siert. Dit kunstwerk wil een band zijn met wat Reet in het verleden was, 

een landelijk dorp, klein maar warm, dat leefde van de landbouw.   

 

Tenslotte heeft ook u recht op een blijvend souvenir. Het gaat om een klein gebaar: een 

lepeltje met een opdruk die verwijst naar 2011. Het eerste exemplaar is voor Annemie 

Timmermans die mij zo ver kreeg om deze lepeltjes te bestellen. Iedereen kan zijn 

exemplaar afhalen bij de belleman. 

 

Tenslotte wil ik – namens het gemeentebestuur - alle organisatoren feliciteren en u 

allemaal – medewerkers van het feestjaar 2011 – nogmaals bedanken. U heeft 

schitterend werk geleverd. Woorden schieten te kort om dat allemaal te beschrijven. Maar 

doe uw en ons dorp recht en vertel het – nu of later – aan uw kinderen en kleinkinderen.  

Beschrijf voor hen hoe warm dit dorp was en is. En laten we er samen goed zorg voor 

dragen. 

 

Eddy Huyghe 

Burgemeester 

 


